

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 263 (2207)
Воскресенье
18 января
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром немецких оккупантов!

Шире разворачивайте социалистическое соревнование, ознаменуйте XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными достижениями!

Заготовим больше удобрений

Неустанно работать над повышением урожайности, снабжать страну и Красную Армию продуктами сельского хозяйства — таковы требования военного времени. Наступивший 1942 год должен быть годом высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Разрешить эту боевую задачу можно лишь при условии, если наши поля получат изобилие всевозможных удобрений.

В прошлые годы, в большинстве колхозов нашего района, с самой осени и всю зиму полным ходом шла заготовка разных удобрений. В таких колхозах, как Шахмановском, Спиринском, Городищенском, Б.Колковском, Синцовском, Кишкинском и многих других постоянные звенья запасали десятки тонн птичьего помета, фекалия, золы, торфа, навозной жижи и других видов местных дополнительных удобрений. И результаты от этой плодотворной работы звеньев были замечательными. Кому не известно, что эти колхозы, их производственные звенья добивались рекордных урожаев не на отдельных маленьких участках, а на больших полевых массивах. Кому не известны имена мастеров высоких урожаев тт. Бердниковой, Галкиной, Леваковой, Новиковой, Тарасовой, Прокофьевой, Колесниковой и многих других, под руководством которых всю зиму женщины с увлечением занимались сбором удобрений.

Как же обстоит дело с заготовкой удобрений сейчас? Кое-где, как, например, в Яблонке, Вадской, Слотине и в некоторых других селениях приступили к зимней вывозке навоза. Это, конечно, говорит о заботливом отношении к накоплению удобрений, но утверждать, что здесь серьезно борются за повышение урожайности чельзя. Навоз в некоторых колхозах вывозят не только оттого, что здесь хотят накопить удобрений, а и оттого, что нельзя находиться скоту в стойлах. С заготовкой же дополнительных удобрений в этом году дело обстоит чрезвычайно плохо. Сейчас ни в одном колхозе не занимаются сбором удобрений.

Положение тревожное. Необходимо немедленно развернуть работу по сбору удобрений в каждом колхозе. Большую помощь в этом могут и должны оказать школьные коллективы — учителя и учащиеся.

Дружно и организованно начнем заготовку местных удобрений, накопим за зиму огромное количество их, и умело используем, получим в этом году обильный урожай всех сельскохозяйственных культур, поможем нашей Красной Армии быстрее уничтожить фашизм.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, завяли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

За 14 января наша авиачасть уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прилугой и рассеяла батальон пехоты противника.

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков гор. Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 658 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке от-

ступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериса, перебрав охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев — 40 автоматов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12.000 снарядов, 300.000 патронов и много другого военного имущества.

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 деревоземляных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами.

«30 ДЕКАБРЯ. На дороге уничтожили две вражеские грузовые автомашины, 9 немецких солдат и одного офицера.

31 ДЕКАБРЯ. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. К ночи партизаны минировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на-

ней несколько лесных завалов.

1 ЯНВАРЯ. В этот день преподнесли вшивым немецким войскам «новогодний подарок». На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выведено из строя пять машин, убито шесть вражеских солдат и шоферов. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 ЯНВАРЯ. Отряд произвел нападение на вражеский обоз, перебил повозочных, подожог три воза сена и 4 бочки с горючим. К вечеру встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев».

У убитого немецкого оберлейтенанта Августа Тресс обнаружено неотправленное письмо к родным. Тресс писал: «Дни начиная от рождества были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью при сильном морозе. Едва ли осталось больше 10 уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили, мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника — орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

Из вечернего сообщения 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части завяли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожи-

ла две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением,

один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашин — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 598 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1.882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

С сессии райсовета

15 января состоялась 8 сессия Б.Мурашкинского районного Совета депутатов трудящихся, на которой были обсуждены вопросы: о работе школ района, итоги выполнения Финплана 1941 года и задачи на 1942 год и организационные вопросы.

Передовые школы и учителя района хорошо поняли задачи школ в условиях военного времени, ученикам предъявлены высокие требования, которые определяются делом. М.Мурашкинская, Нефедьевская начальная школы и другие показали высокие качества учебы и дисциплины учащихся.

Школы района (Б.Мурашкинская средняя, Княгининская средняя и неполная средняя, хорошо помогли колхозам в сельскохозяйственных работах и сборе вещей для Красной Армии. Сейчас они помогают колхозам в сборе удобрений и взяли на себя обязательство помогать сельхозартелям в предстоящих сельхозработах.

Резкой критике была подвергнута работа РайОНО и школ, которые не справляются с поставленными задачами. Выступающие товарищи Серов А.И., Крицкая, Самарина и другие говорили о плохом снабжении школ дровами, вследствие чего ряд школ закрыты (Вадская, Драчиха). Некоторые учителя недостаточно готовятся к занятиям, тем самым снижают успеваемость учащихся. Говорили также о плохом воспитании учащихся, о том, что лиц комсомольской и пионерской организации в школах не видно, чувствуется недостаточное внимание к школам со стороны райкома комсомола. РайОНО и директора школ недостаточно контролировали работу школ.

В своем решении сессия отметила необходимость коренным образом перестроить работу школ, повысить качество учебно-воспитательной работы и дисциплины учащихся. В кратчайший срок обеспечить школы района топливом, ликвидировать причины, тормозящие бесперебойной работе школ. Все школы должны оказать активную помощь колхозам в предстоящих сельскохозяйственных работах.

По докладу тов. Урусова о выполнении Финплана за 1941 год и задачах на 1942 год выступило 7 человек.

Сессия утвердила тов. Домнина К. С. заместителем председателя райсовета, Гугину Е. Ф. секретарем райсовета, зав. РайОНО утверждена тов. Вейсова Л. Д., зав. Комхозом тов. Егорова О. Д.

Совинформбюро.

Б. Цалкович.

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И.М. Чекулаев с полученными подарками.



Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Развернуть подготовку к севу

Сельхозартель им. Ленина, Андрейковского сельсовета, заканчивая сельскохозяйственный год, собрав с полей богатый урожай, начал подготовку к весенне-посевной кампании. Семенные фонды засыпаны хорошо отсортированными и проверенными семенами. Большое внимание колхозники уделяют удобрениям, уже вывезено на поля 200 возов. Кузница работает, полным ходом идет ремонт сельхозмашин, приводится в порядок сбруя. Хорошему примеру своих со-

седей следует и сельхозартель «Пробуждение». Семенной материал полностью засыпан и находится в хорошем, сухом помещении. Ремонтятся сельскохозяйственные машины. На поля уже вывезено 200 возов навоза. Колхозники Андрейковского сельсовета встретят весенне-посевную кампанию в полной готовности, они дадут фронту много продуктов, своим честным трудом помогут разгромить фашистские банды.

М.

К весне не готовятся

Колхозы Бишкинского сельсовета «Красный хлебороб» и «Победа» очень плохо развернули подготовку к весенней-посевной кампании. До сего времени из семлаборатории не получены проверенные образцы семян. В этих сельхозартелях не приступили к сортированию и протравливанию семян.

Из-за отсутствия кузнецов инвентарь не ремонтируется. Такое положение с подготовкой к весне несколько не трогает руководителей колхозов. Больше такая затяжка с подготовкой к весне терпима быть не может, необходимо по-деловому взяться за подготовку к весенне-посевной кампании.

Т.

О чем пишут фронтовики

(Обзор красноармейских писем)

Боевой фронт. Красные воины храбро сражаются с лютым фашизмом, бьют гитлеровских насильников, очищают наши города и села от вшивой габармии. Занятые боевыми делами, красноармейцы и краснофлотцы не забывают о своих колхозах, предприятиях, учреждениях, постоянно интересуются делами своих коллективов. Связь фронта с тылом крепкая. Потоки писем к своим землякам — односельчанам — ярчайшее в том доказательство.

О чем пишут фронтовики в свои села и деревни, в свои родные колхозы?

Все письма бойцов насыщены сообщениями о своей борьбе с немецкими захватчиками. Фронтовики просят своих земляков работать по-сталински, не покладая рук, давать фронту и стране больше продуктов, теплой одежды и обуви. Младший командир Г. И. Ильичев сообщая о победах Красной Армии, о зверствах гитлеровцев при отступлении из временно занятых ими сел и городов, призывает трудящихся района всемерно помогать фронту в разгроме врага. Нет предела доблести и геройству защитников родины, — пишет он, — неискраема в сердцах бойцов ненависть к фашистским бандитам. За причиненные невзгоды нашему народу, врага везде и всюду преследует беспощадная месть. Работайте дружнее в своих колхозах, боритесь за высокий урожай.

Боец действующей Красной Армии Н.Ф. Кузнецов пишет комсомольца Григорьевского сельсовета: давайте фронту больше хлеба, мяса, масла. Будьте всегда в передовых рядах на всех участках работ. Этим вы можете быстрее избавиться от фашистских мародеров. В десятках писем красноармейцы при-

зывают колхозников и колхозниц лучше готовиться к весеннему севу, больше запасать удобрений. Бойцы — защитники нашей столицы Москвы, члены артелей «Новый труд» и «Нива», Карабатовского сельсовета, тт. Гавриличев и Бутяев призывают своих односельчан: немедленно начинайте сортирование семян к предстоящему весеннему севу, готовьте к полевым работам инвентарь и машины. Ваша задача провести весенний сев в установленные сроки, с применением всех агротехнических мероприятий, получить в этом году обильный урожай.

В Шахманово пишет тов. Никитин, в Спирино — тов. Елисеев. Радуюсь успехам своих колхозов они убедительно просят колхозников и колхозниц достойно встретить весну 1942 года. Мысли и желания товарищей Никитина и Елисеева сводятся к одному — крепко держать первенство в районе, показывать всем колхозникам образцы организованности, учить их на своих примерах, как надо добиваться высоких урожаев сельскохозяйственных культур, богатой продуктивности животноводства.

Фронтовики просят своих земляков немедленно развернуть подготовку к предстоящему весеннему севу. И наша задача честно выполнить эти просьбы, наказы защитников родины. Работать не покладая рук, неустанно увеличивать продовольственные ресурсы нашей страны — вот чего настойчиво требует обстановка военного времени. Это все необходимо для быстрого разгрома ненавистного врага, для очищения от его грязных следов священной нашей земли, для светлого будущего грядущих поколений.

За границей

Английская печать о ноте тов. В.М. Молотова

Политический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Каммингс, комментируя ноту Народного Комиссара иностранных дел тов. В.М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях, пишет, что это — наиболее грозная, а также наиболее точная и подробная нота из всех, которые он когда-либо видел.

Газета «Санди диспетч» опубликовала полностью текст ноты тов. В.М. Молотова. Текст занял в газете 9 колонок. В крупном заголовке нота характеризуется следующим образом: «Документ, который потрясет весь мир».

Новое чудовищное преступление гитлеровцев

Английское министерство информации передает, что из Вены получено сообщение о новом чудовищном преступлении гитлеровских варваров. В концлагере Маутхаузен погибло 700 молодых антифашистов, на которых испытывали действие ядовитых газов.

Английские сообщения

Ожесточенные бои в Селангоре продолжаются. Английские войска отступили на позиции севернее города Серембам.

Проклятие

О фашистских зверствах давно знали ткачихи московской фабрики «Природной ремень». И все-таки только сейчас остро поняли ткачихи, молодые и старые, что такое немец-фашист, с которым мы воюем. С уст женщин сорвались проклятия по адресу немецких скотов.

Перед ткачихами стояли две женщины — Анна Торопова и Елизавета Владимировна. Обе они были в лапах немцев и сейчас пришли рассказать все, что пережили, все, что наболело на душе.

Было очень тихо, когда Анна Торопова начала говорить. Губы ее дрожали от недавно пережитых обид, молодые глаза потемнели, как только она произнесла первое слово: — Женщины!...

И она опустила голову. В голосе klokотали слезы, горечь, стыд, злоба. Злоба к черной фашистской гадине, стыд за то, что пришлось дышать одним воздухом с ними, подавать им жратву, стирать их завшивленное белье, смотреть на их гнусные рожи. Хотя и не виновата в том Анна Торопова, дочь кол-

хозницы, жена красноармейца-фронтовика, хоть и попала она в немецкую кабалу, желая избавиться от нее (она бежала из Истры с маленьким ребенком к матери, в деревню Ефимоново, и тут ее настигли фашисты), но такое сейчас состояние у Анны Тороповой, словно наплевали ей в душу, словно была она в каком-то грязном болоте...

Ткачихи взглянули в побледневшее от волнения лицо молодой женщины и сразу заплакали.

— Ах, сволочи!... Ну, дай срок, припомните им все это, — слышался шопот.

И казалось, все уже сказано Анной Тороповой, больше не надо произносить ни слова. Но Анне Тороповой хотелось говорить. Пусть все слышат, пусть все советские женщины знают, что такое немец. Торопова, она стала рассказывать. И перед всеми нами прошли, как на экране, черные дни истринских женщин, девушек, детей.

Когда немцы ворвались в Ефимоново, Анна Торопова, прижав к груди сынишку, сидела в убежище. Сюда спрятались

многие женщины. Немцы заставили всех выйти из убежищ.

— Они велели нам прислуживать им... Когда мы вошли в избы, мы увидели — немцы, грязные, краснорожие, снимают с себя одежду, бьют вшей... Некоторые из них сразу же стали резать овец, коров, уже растопили печи, даже развели костры у домов и жарили колхозную скотину. И вот велели женщинам стирать на морозе их белье. От грудных ребят уводили... Обливаясь слезами мы стирали их вонючее белье... Утром они на наших глазах расстреляли трех пленных красноармейцев, а одного раненого бойца заволокли штыками. Мы все это видели. Тоска на сердце и злоба, и страх... Что будет с нами? Что будет с ребятами? А они, проклятые, отошли, отогрелись, отмылись и хохочут: Рус! Рус! — насмеяются.

Анна Торопова замолчала. Трудно было ей рассказывать о пережитом.

А дальше было вот что: немцы на ночь согнали всех колхозников в пожарный сарай, сняли со всех теплую одежду, валенки, отобрали даже ватные одеяла, в которые были завернуты грудные ребята. Утром

снова погнали женщин на мороз стирать белье.

Часть женщин, в том числе Анна Торопова, спрятались в лесу.

Восемь дней жили в лесу, на холоде. Многие ребятинки умерли. Две женщины здесь же, в лесу, родили, но младенцы их погибли.

— Я согрела сынишку своим телом... Мы голодали. У нас было немного ржи, я варила ее в котелке... Сынок мой заболел, это счастье, что я его сберегла, все-таки он остался жив...

Елизавета Владимировна, работница истринской артели швейников, продолжала тяжелый рассказ Анны Тороповой. На глазах Елизаветы Владимировны немцы впрягли двух подростков, Григорьева и Старостина, в тяжелые сани, сколоченные из бревен, и заставили везти эти сани. Подростки выбивались из сил. Немцы смеялись и били их плетью. За саями бежала, плача, швейница Григорьева, мать одного из мальчиков...

Ночью в дом, где жила Елизавета Владимировна, явились немецкие офицеры и изнасиловали двух женщин. Одна из женщин уже спала со своими двумя малолетними дочками.

«Матка, подвинься», — заявил офицер. Женщина стала умолять: «Застрелите меня и моих девочек, но я не буду вашей любовницей». Офицер усмехнулся. Мерзавец изнасиловал женщину, тут же при девочках, на этой же кровати...

Ткачихи в тяжелом молчании слушали рассказ женщин. — А потом пришли наши бойцы, — продолжала Анна Торопова, — мы бросились к ним навстречу. К нам в лес пришла сначала наша красноармейская разведка. Дети наши оздоби, замерзли. Красноармейцы шинели свои снимали, детей наших отогревали, укутывали...

Старая ткачиха Бочарова подняла руку, проглотила слезы и глухо сказала: — Хочу, но не могу говорить... Не могу. Вот сижу, смотрю на эту гражданочку (она указала на Анну Торопову), сидит молодая, плачет. Да разве забудется им, такое? Да будь они прокляты! Образованная нация... Скоты!

Елена Кононенко.

Врид редактора А.А. АЛАДЬИН.